



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 71 (10751)  
6 СЕНТЯБРЯ 2023  
СРЕДА

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

## Тема номера

На педагогическом форуме говорили о переходе российского образования к суверенной системе

Подробности на **стр. 3**

### ОБРАЗОВАНИЕ

## Сила ученика – в учителе!

В новом учебном году Среднечирковской сельской школе исполнилось 90 лет



Первое сентября для среднечирковских школьников – это встречи с одноклассниками-друзьями, любимыми учителями и старт для получения новых знаний

**За это время из образовательного учреждения выпустилось много учеников, и каждый из них внёс посильный вклад в развитие села, округа, региона и страны. Но приходили они сюда «чистым листом» за знаниями, характером, мировоззрением. Страничка за страничкой, книжка за книжкой, год за годом учились и формировались, как личности.**

Сегодня здесь обучаются шестьдесят учеников. На первосентябрьской линейке их с Днём знаний поздравила председатель окружного комитета образования Галина Павлова. Она передала школе и детскому саду подарки от главы муниципалитета – музыкальные колонки и настольные развивающие игры. Первоклассникам, традиционно, вручили комплекты шахмат. В первый класс Среднечирковской школы пришли София Землянова, Люба Фёдорова, Рита Зубцова и Егор Чалков, а будущие выпускники – Андрей Касумов и Анастасия Низамутдинова. В педагогическом коллективе десять учителей. Большинство из них – стажисты. Десятки лет трудятся Ирина Смирнова, Загира Даутова, Людмила Новожилова, Вера Семёнова.

– Я проработала 39 лет учителем математики и физики в Среднечирковской школе. Всего у меня пять выпусков, первый шагнул во взрослую жизнь в 1993 году. Отлично помню этих ребят, они были такие серьёзные, стремились к

знаниям, строили добрые планы. Недавно на юбилее встречались, ну кто смог, конечно, приехать. Мне так приятно было, память учеников, их уважение – высшая награда для учителя. Сегодня мои шестиклассники – совершенно другие, новое поколение, но у них такая же тяга к знаниям, – поделилась Загира Даутова.

В Среднечирковскую школу уже педагогами возвращаются её выпускники. В прошлом учебном году начал работать учителем физкультуры и ОБЖ Вячеслав Алексеев, а нынче Татьяна Зубцова взяла под своё крыло начальные классы.

– Понимаю, что сразу взять первый класс будет сложно и благодарна, что ру-

ководство дали мне на обучение третьеклассников, – говорит молодой педагог Татьяна Зубцова. – С ребятами уже познакомилась: смышленные, умненькие очаровательные. Со всеми старшими коллегами хорошо знакома, если что, есть, у кого спросить совета.

Надежда Коновалова сама выпускница Среднечирковской школы и родительница со стажем – из стен этого образовательного учреждения вышли пятеро её детей. Шестая на подходе, а волнение всё тоже.

– Каждый День знаний, как в первый раз, всегда с волнением. Младшая Луиза в этом году идёт в шестой класс. У меня дети все выпустились с хорошими атте-

статами. Старший сын работает в поселке Голышманов. Одна дочка окончила медицинский, две – педагогический, в этом году ещё одна дочка поступила на учителя младших классов. Грустно осознавать, что и Луиза скоро уедет из родительского дома, нам сейчас остаётся только дать ей базу знаний и хорошее воспитание. Она учится отлично, и я довольна педагогами – настоящие профессионалы. Школа – уютная, тёплая и всегда чистая. За неравнодушие к своей работе и младшему персоналу спасибо, – сказала Надежда Коновалова.

В День знаний коллектив Среднечирковской школы получил почётную грамоту за первое место в подготовке к новому

учебному году среди образовательных учреждений округа. Здесь за лето привели в порядок системы отопления, пожарной безопасности и электроснабжения, установили ограждение на прилегающей территории. Педагоги творчески оформили холлы – здесь появилась графитная стена. Придумала её учитель русского языка и литературы Надежда Захарова, а воплотила идею в жизнь учитель начальных классов Татьяна Ермачкова. Теперь это любимая фотозона. Также в этом году в Среднечирковскую школу поступили новые учебники для первого и второго классов, учебники русского языка, математики, литературы и биологии для пятых и шестых классов, а для одиннадцатиклассников – учебники истории.

Елена СОНИНА  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

### ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

## Внимание – на дорогах дети!

**Вопросы обеспечения безопасности детей на дорогах Голышмановского округа обсуждали на заседании межведомственной комиссии в администрации муниципалитета.**

В первые месяцы учебного года школьникам придётся привыкать не только к другому распорядку, но и вновь вырабатывать навык грамотного движения в учебные заведения.

– Чтобы не допустить детского травматизма, возле учебных учреждений в утренние часы с 1 по 11 сентября дежурит патруль ГИБДД совместно с представителями школ и родительской общественности. Особое внимание уделим школе № 2, где водители часто подрезают встречно движущиеся автомобили, чтобы высадить ребёнка у тротуара напротив входа, – отметила инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский» Анастасия Лосева.

По её словам, на территории Голышмановского округа по сравнению с прошлым годом увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с пострадавшими, произошло 17 аварий. При этом количество погибших в ДТП ниже уровня прошлого года – 6 человек, раненых 18. Снизилось количество аварий с участием детей в возрасте до 16 лет – в этом году ранено пятеро.

Летом по распоряжению администрации округа проводились работы по повышению безопасности дорожного движения.

– Отремонтировали разрушенные дорожные ограждения и тротуары, в частности у агропедколледжа. На улицах населённых пунктов установлено 25 новых дорожных знаков. Дорожную разметку нанесли на улицах посёлка Голышманово по маршруту движения автобусного транспорта, обновили её на пешеходных переходах и искусственных неровностях. Оборудовали пешеходный переход с мигающим светофором жёлтого цвета на улице Комсомольской – у школы № 2. Продолжается вырубка кустарников на перекрёстках дорог для обеспечения видимости проезда и дорожных знаков, – рассказал ведущий специалист комитета ЖКХ и благоустройства Андрей Самойленко.

По словам чиновника, готова сметная документация для проведения торгов по установке пешеходных ограждений у школы № 3 по улице Садовой и школы № 2 по улице Комсомольской, а также у детского сада № 2 «Зернышко» на улице Мясникова. Также добавят элементы в ограждении у школы № 1. К запланированным работам приступят в октябре текущего года.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

## «Хочу в район!»

Голышмановский городской округ – победитель финального этапа голосования в проекте «Хочу в район!» телеканала «Тюменское время».

За шесть суток запись набрала 24708 комментариев. Каждый участник мог голосовать за свой район неограниченное количество раз. В итоге наш округ набрал 18707 голосов, Заводоуковский городской округ – 5782 голоса.

Подготовил  
Влад УДИЛОВ

# 10 ПРИЧИН ГОЛОСОВАТЬ ЗА АЛЕКСАНДРА МООРА 10 СЕНТЯБРЯ

- ✓ **Александр Моор – опытный и эффективный руководитель, за плечами которого порядка 20 лет государственной службы.** За пять лет работы на посту губернатора Тюменской области он на деле доказал, что способен обеспечить динамичное развитие региональной экономики и исполнение всех социальных обязательств, даже в условиях пандемии и санкционного давления на нашу страну.
- ✓ **Александра Моора поддерживает президент России Владимир Путин.** Глава государства отметил достижения в социально-экономическом развитии региона и высокие показатели роста численности населения в Тюменской области.
- ✓ **Александр Моор сохраняет стабильность и преемственность региональной власти.** Его профессиональное становление и рост – закономерный результат работы в высококлассной тюменской команде управленцев, которой в свое время руководили Сергей Собянин и Владимир Якушев.
- ✓ **Александр Моор – настоящий патриот России.** По его поручению оказывают постоянную поддержку военнослужащим, принимающим участие в СВО, а также семьям воинов. Губернатор совершил уже несколько рабочих поездок в районы проведения специальной военной операции и в подшефный Краснодар и Краснодарский район Луганской Народной Республики. Глава региона находится на постоянной связи с командирами подразделений, где служат наши земляки.
- ✓ **Александр Моор заслужил доверие и высокую оценку подавляющего большинства населения.** Тюменская область входит в топ-3 рейтинга качества жизни среди регионов России, сформированного федеральным Агентством стратегических инициатив.
- ✓ **Александр Моор – коренной житель региона, он родился, вырос и всю жизнь трудится в Тюменской области.**
- ✓ **Александр Моор вместе со своими коллегами Натальей Комаровой и Дмитрием Артюховым развивает и совершенствует систему взаимовыгодного сотрудничества между Тюменской областью, Ханты-Мансийским автономным округом – Югрой и Ямало-Ненецким автономным округом.** Глава региона убежден, что крепкие экономические, социальные, семейные и дружеские связи между Тюменью, Ямалом и Югрой – залог нашего общего благополучия и силы.
- ✓ **Александр Моор разделяет традиционные семейные ценности.** Женился на своей первой школьной любви. Сейчас у них с супругой четверо детей. Убежден, что крепкая и счастливая семья – главная опора для человека и государства.
- ✓ **Александр Моор с глубоким уважением относится к культуре и традициям каждой из более чем 150 национальностей, населяющих Тюменскую область.** Губернатор высоко ценит вклад традиционных для России конфессий в обеспечение общественного согласия.
- ✓ **Александр Моор – сторонник активного и здорового образа жизни.** С детства занимается спортом и уделяет пристальное внимание развитию в регионе и спорта высших достижений, и массовой физкультуры. В повседневной жизни он руководствуется принципом «Движение – это жизнь!»



## ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

для голосования на выборах Губернатора Тюменской области 10 сентября 2023 года

**МООР  
Александр  
Викторович**

1974 года рождения; место жительства: Тюменская область, город Тюмень; Правительство Тюменской области, Губернатор Тюменской области; выдвинут Всероссийской политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; член Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», член Высшего совета Партии, член Президиума Регионального политического совета Тюменского регионального отделения Партии, член Регионального политического совета Тюменского регионального отделения Партии



Агитационный материал кандидата на должность губернатора Тюменской области Александра Викторовича Моора опубликован безвозмездно в соответствии с ч. 1 ст. 55 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области.

### ВЫБОРЫ-2023

## Досрочное голосование

**В минувшие выходные в Голышмановском городском округе прошло досрочное голосование на выборах губернатора Тюменской области.**

Избирательные комиссии работали в удалённых от помещений для голосования населённых пунктах – деревнях Сви-стухе, Скарединке, Малиновке, Малое-

мецке, Тёмной и Усть-Малых Чирках.

Второго сентября жители Малоемца голосовали в помещении местного клуба. Здесь 82 избирателя – это самый многочисленный из досрочно голосующих населённых пунктов в городском округе.

– К 11 часам проголосовали порядка 70 процентов избирателей, включённых в списки. Малоемец всегда голосует активно, большинство приходит к открытию участка, ведь многие местные жители за-

няты на уборке урожая – стараются успеть отдать свой голос до начала смены, – рассказала председатель участковой избирательной комиссии № 723 Татьяна Тырцова.

– Наши жители никогда не остаются в стороне от таких событий. Потому что понимают, что от нашего решения зависит будущее деревни. Мы видим, что поддерживаются дороги, нам отремонтировали мост. Мы хотим, чтобы деревня жила, поэтому всегда участвуем в голосовании, –

дополнила местная жительница Наталья Скипина.

Третьего сентября Ражевская участковая избирательная комиссия работала в деревне Козловке. Там отдать свой голос могли 63 местных жителя. Всего в списки избирателей на досрочном голосовании были включены 358 избирателей из 7 населённых пунктов Голышмановского городского округа.

**Влад УДИЛОВ**

ГОД УЧИТЕЛЯ И НАСТАВНИКА

# «Профессия № 1 – педагог. С ним связано настоящее и будущее страны»

Такое мнение высказал депутат Тюменской областной думы Виктор Рейн на традиционном августовском педагогическом форуме в Голышмановском городском округе

**Российское образование переходит к суверенной системе – об этом говорил в своём видеопоздравлении министр просвещения России Сергей Кравцов.**

И тема голышмановского форума – «Единое образовательное пространство как механизм развития муниципальной системы образования». Пленарное заседание провели в молодёжном центре посёлка Голышманово. Специалисты учреждения допобразования постарались создать праздничную атмосферу. Особенно заинтересовали видеосообщения со словами благодарности к педагогам-наставникам.

– Для меня моя первая учительница Анна Арнольдовна Ляхова стала наставником по жизни, – так говорит молодой педагог Анна Плаксина. – Каждый день я убеждаюсь в вашем профессионализме, в неустанном желании передать мне как можно больше знаний, опыта и умений.

## К единой системе образования

Только командными усилиями можно достичь успехов в образовании и воспитании детей – эта мысль рефреном звучала на форуме. Роль педагога и наставника поистине народная. Именно так оценивают труд педагогов на уровне правительства. С первого сентября, чтобы повысить престиж профессии, внедряются новые квалификационные требования: педагог-методист и педагог-наставник. У каждого педагога есть возможность профессионального роста.

Переход школ к единому образовательному пространству рассчитан на пять лет, пока будут издаваться новые учебники. Сегодняшний день показал, что многообразие программ себя не оправдало. Особенно это касается истории. Происходит искажение фактов. Первый единый учебник по истории России и всеобщей истории для старших классов уже создан.

## Общая программа воспитания

Принята и общая программа по воспитанию подрастающего поколения. В этой связи расширяется область ответственности советников директоров школ по воспитанию и молодёжного «Движения первых».

В рамках форума в Голышмановском молодёжном центре прошла секция «Развитие Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение первых». Мероприятие провела Елена Воронова, опытный муниципальный координатор РДДМ в нашем округе для кураторов движения, педагогов-организаторов школ и агропедагогического колледжа. Цели и задачи у «Движения первых» остаются теми же – качественное образование, волонтерство – это направление оправдало себя особенно, участие в культурной жизни, сохранение исторической памяти, здоровый образ жизни, экологические проекты. Семь ребят побывали на региональной смене в «Ребятчье республике». Дарья Елисеева за победу в областном конкурсе детских инициатив в составе тюменской делегации участвовала в «Фестивале Первых» в Москве.

Глава Голышмановского городского округа Александр Ледаков, в частности, отметил, что в голышмановское учительство готово к переменам. В материальном плане – школьные учреждения, спортивные объекты, центры дополнительного образования, современное оборудование и технологии – на все сто процентов. Показатели итоговой аттестации в 9-11 классах, качество и уровень подготовки заставляет задуматься. Цель перед учительством – повысить качество образования. Традиции в воспитании, на его взгляд, удалось сохранить. Педагогам важно сберечь в наших сельских детях человечность, порядочность,



Депутат Виктор Рейн награждает преподавателя агропедколледжа Дмитрия Ануфриева

трудолюбие. Общество, школа, семья – вот три составляющих воспитания подрастающего поколения.

В рамках августовского форума в детском саду № 4 «Ёлочка» состоялась встреча работников системы дошкольного образования. Воспитатели делились педагогическими находками и практиками. К примеру, Светлана Кизнер представила совместный с детьми проект «Живые письма дошкольников». Она вошла в сетевое сообщество, созданное тюменским педагогом Жанарой Саткеевой. Идея понравилась и детям. С нетерпением ждут писем из Санкт-Петербурга и Москвы, изучают их достопримечательности, сами рисуют, рассказывают о себе, о своём любимом посёлке Голышманово. Воспитание гордости за свой край – это и есть патриотизм.

## Разговоры о профессиях – по четвергам

О методах, технологиях раннего профориентационного воспитания дошкольников подробно рассказала руководитель Центра развития ребёнка «Детский сад № 4 «Ёлочка» Ирина Дьяченко. Через проекты и мини-проекты, игры, экскурсии воспитатели знакомят ребят с разными профессиями.

С нового учебного года вводится единая модель профориентации школьников. Большой опыт в этом у Голышмановской школы № 1. Об этом подробно рассказала в своём выступлении директор образовательного учреждения Лилия Агеева:

– С 2020 года по договору с университетом Северного Зауралья наша школа является школой-партнёром в реализации программы «Мы выбираем АПК». Она реализовалась во внеурочной деятельности с детьми старших классов в нескольких школах округа. Есть у нас агро-технологический, психологопедагогический и медицинский классы. С прошлого года ввели кадровый класс. Планируем дать основы профессии полицейского. Сейчас по всей стране вводится обязательная единая модель профориентационного обучения. Нам рекомендовано организовывать занятия по четвергам, точно так же, как по понедельникам мы проводим «Разговоры о важном». Профориентационная программа рассчитана на ребят с 6 по 11 классы. В ней три уровня – базовый, основной, продвинутый и семь направлений. Со школьниками успешно работает агропедагогический колледж. В этом году 17 наших выпускников выбрали для себя



Воспитанники детского сада № 4 «Ёлочка» чествуют учителей Голышмановского городского округа зажигательным танцем

педагогические специальности. Есть ребята, которые поступили в медицинские и сельскохозяйственные учебные заведения.

## Наставник – не только опытный педагог

Руководитель комитета образования Галина Павлова подробно рассказала о педагогических кадрах и формировании наставничества. Сегодня не только опыт-

Вадим Русаков, учитель столярного дела и сельскохозяйственного труда коррекционной школы № 3 посёлка Голышманово, удостоился нагрудного знака «За верность профессии». Награду педагогу, отдавшему сфере образования более 35 лет жизни, вручил губернатор Тюменской области Александр Моор на августовском областном профессионально-общественном форуме «Призвание-2023».

ный учитель становится наставником для молодых. В некоторых случаях молодой учитель может помочь коллеге. К примеру, освоить цифровые технологии. В прошлом году одиннадцать молодых специалистов приступили к работе, в этом – около десятка. Их напутствовали коллеги – участница конкурса «Педагог года – 2023» Юлия Вологодина и её наставник Людмила Майер из школы № 2. Молодые специалисты Юлия Вологодина и Алина Голик окончили «Факультет педагогических профессий», повысив квалификацию. 32 учителя округа стали официальными наставниками молодых коллег. На форуме многих из них отметили наградами. Традицией стало дарить педагогам эксклюзивные тетради, выпущенные к юбилейным датам округа. Ныне они украшены фотографиями на тему 100-летнего юбилея и Года педагога и наставника.

## Лучшим педагогам по заслугам

Почётной грамотой Министерства просвещения наградили преподавателя агропедколледжа Дмитрия Ануфриева, мастера производственного обучения Наталью Пастухову. Благодарственные письма Правительства Тюменской области получили председатель окружного комитета образования Галина Павлова, заведующая отделением Среднечерниковской школы Ирина Смирнова, заведующая отделением Ражевской школы Елена Дембицкая, учителя школы № 4 Ирина Боярских и Анна Мохова, воспитатель детского сада № 3 «Вишенка» Светлана Канонерова. Депутат облдумы Виктор Рейн вручил благодарственные письма участникам областного конкурса «Педагог года – 2023» Кристи-

не Скарденной, Антону Колегову, Александру Дубинину и Вере Федюниной.

Многих учителей и наставников поощрили благодарностями главы Голышмановского округа. Под бурные аплодисменты вручили медаль «За заслуги» – в год 100-летия Голышмановского городского округа ветеранам педагогического труда, заслуженным учителям РФ Тамаре Белоусовой и Валентине Цыбуциной. Долгие годы они успешно руководили Земляновской школой. И сейчас тесно сотрудничают с коллегами, ведут большую патриотическую и краеведческую работу. Также были удостоены медалей ветераны Лидия Баянова, Леонид Малышкин, Василий Сычёв, Татьяна Павленко, Светлана Никитина, Людмила Прибыткина, Людмила Суханова, Валентина Усольцева.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА**  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



На педагогическом форуме обсуждали переход к единой модели образования

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;  
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,  
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО**

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 15 рублей 06 копеек.

**Тираж: 2488    Заказ № 71**